

市委理论学习中心组举行第六十六次集体学习

深入学习习近平总书记 关于意识形态工作的重要论述

秦国文主持 朱健参加

本报讯（记者 陈润）8月27日上午，市委理论学习中心组举行第六十六次集体学习，深入学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述。市委书记秦国文主持集体学习时强调，要准确把握新时代意识形态建设的新态势、新任务、新要求，扎实推进意识形态工作责任制落实落细，为衡阳加快建设国家区域重点城市和省域副中心城市提供强大舆论支撑。市委副书记、市长朱健参加。

省委宣传部意识形态处处长肖金华以“深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，扎实推动意识形态工作责任制的落实”为主题作专题辅导报告，深入阐释了习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，对当前意识形态领域进行了全面系统分析，指出了当前落实意识形态工作责任制存在的主要问题及重大风险，阐明了落实意识形态工作责任制的履责主体、责任要求、责任

分工和方法措施。

会上，市领导张霞、胡绪阳紧密结合自身工作实际，围绕“深入学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述”作中心发言，分享做好新时代意识形态工作学习体会，畅谈学习心得。其他市委理论学习中心组成员书面发言。

秦国文说，意识形态工作是一项极端

重要的工作，必须通过有为、有力、有序、有效的意识形态工作，让党的旗帜在意识形态领域高高飘扬。要在对标看齐中提升政治力，从讲政治、顾大局、保安全的高度看待意识形态工作，准确把握政治方向、保持政治清醒，不断增强做好意识形态工作的责任感和紧迫感，把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中。

秦国文强调，传播力决定影响力，话语权决定主动权。要在守正创新中扩大影响力，既要坚持和巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，又要吸收人类创造的一切优秀文化成果，让社会主义意识形态更具凝聚力。要把意识形态工作体现在服务发展大局、解决发展问题、凝聚发展合力上，更好强信心、聚民心、暖人心、筑同心。要在工作理念、呈现手段、表达方式上不断与时俱进，增强意识形态工作的亲和力、吸引力和说服力。

秦国文要求，要在阵地坚守中增强防御力，切实加强各类意识形态阵地管理，坚持党管媒体，扎实做好高校思想政治工作，提高管网治网用网水平，提高对敏感舆情和苗头性倾向性问题的发现力、研判力、处置力，打好防范化解意识形态领域风险主动仗。要在履行尽责中提升战斗力，把意识形态工作摆在全局工作的重要位置，强化责任意识、协同意识和本领意识，在火热生动的工作实践上长见识、强本领、壮筋骨，为加快建设国家区域重点城市和省域副中心城市提供强大舆论支撑。

秦国文强调，传播力决定影响力，话语权决定主动权。要在守正创新中扩大影响力，既要坚持和巩固马克思主义在意识形态领域高高飘扬。要在对标看齐中提升政治力，从讲政治、顾大局、保安全的高度看待意识形态工作，准确把握政治方向、保持政治清醒，不断增强做好意识形态工作的责任感和紧迫感，把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中。

秦国文强调，传播力决定影响力，话语权决定主动权。要在守正创新中扩大影响力，既要坚持和巩固马克思主义在意识形态领域高高飘扬。要在对标看齐中提升政治力，从讲政治、顾大局、保安全的高度看待意识形态工作，准确把握政治方向、保持政治清醒，不断增强做好意识形态工作的责任感和紧迫感，把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中。

秦国文强调，传播力决定影响力，话语权决定主动权。要在守正创新中扩大影响力，既要坚持和巩固马克思主义在意识形态领域高高飘扬。要在对标看齐中提升政治力，从讲政治、顾大局、保安全的高度看待意识形态工作，准确把握政治方向、保持政治清醒，不断增强做好意识形态工作的责任感和紧迫感，把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中。

早稻收购工作全面铺开

截至目前已收购近3万吨

本报讯（记者 向吟吟 实习生蒋妍）记者从市商粮局获悉，8月以来，全市早稻收购工作全面铺开，截至目前，已累计收购近3万吨。

近年来，我市认真贯彻落实国家和省粮食收购政策，积极推动粮食收购由政策性收储为主，向政府引导下的市场化收储为主转变。在确保不发生农民“卖粮难”的前提下，努力构建以轮换收购和市场化收购为主、弹性精准托市收购和临储粮市县政府组织收购为辅的粮食收储新格局。为做好今年早稻收购工作，我市提前谋划、及早部署、精心组织，按照“先检后收，优粮优价，应收尽收”的总要求，推动早稻收购工作有序开展。

为确保粮食“收得进、储得下”，市商粮部门协同各相关部门提前摸排早稻种植情况，做好资金、仓容、设备等准备工作，确保售粮农户“粮出手、钱到手”，农民增产又增收。各县（市）区依法公示粮食收购政策、质量价格，对农户发放“种粮户售粮明细卡”，继续为送粮农户提供“一瓶水、一餐饭、一毛巾”，合理安排休息场所，营造有温度、可触摸的贴心服务氛围，让农民送“放心粮、明白粮、舒心粮”。

同时严格落实“先检后收”，根据检测结果实行分仓储存、分类处置，超过国

家食品安全标准的粮食由地方政府以临储收购形式进行收购，应收尽收。进一步完善了粮食质量溯源制度，加大对“智慧粮安管理平台”的推广应用，及时准确全面录入粮食检验结果，全链条、全过程强化监管，对收储的粮食实行购销双向溯源，坚决防止不合格粮食流向市场。

市商粮局相关负责人表示，我市早稻收购即将迎来高峰期，将进一步落实粮食收购政策，全面提升服务质量，扎实做好市场化收购、储备粮轮换和临储粮收购等工作，牢牢守住农民种粮“卖得出”的底线，圆满完成粮食收购任务。

上半年农产品质量安全形势稳中向好

抽样40869批次，合格率为99.8%

本报讯（记者 许珂 实习生 罗林丽）8月27日，记者从市农业农村局获悉，今年上半年，我市加强监管，对农产品质量安全例行风险监测抽样40869批次，合格率为99.8%，全市农产品质量安全形势稳中向好。

上半年，我市以部省通报的高风险品种参数和本地发现的风险隐患为重点，加大了对重点区域、重点品种、重点危害因子的风险监测力度。其中，种植业产品重点聚焦蔬菜品种，猪肉、牛肉、羊肉重点监测“瘦肉精”和其他禁用药物，强化“一只鸡”、蛋禽、肉牛羊、“四条鱼”集中治理，推进现代

养殖方式发展，继续实施兽用抗菌药使用减量化行动。对风险监测发现的问题，及时研判、做好预警，完成定量检测样品1086批次（其中种植业产品661批次、畜产品280批次、水产品145批次），快速抽检39783批次。

同时，加大了对农产品生产经营主体的巡查检查力度。围绕禽蛋、水产、蔬菜等重点产品开展质量安全执法检查，严厉打击种植养殖过程中违法使用禁用农药、超剂量超范围使用农（兽）药、不落实农药安全间隔期和兽药休药期规定等违法违规行为；对全市牛羊养殖场（户）、定点屠宰企业开展拉网式排查，全

力组织实施“瘦肉精”监督检测；积极参与农产品质量安全问题联合整治，对发现的销售企业农产品送检不及时、农产品生产企业生产档案记录不健全、经营户台账不健全等问题，要求责任立即整改。

我市还加强了对食用农产品合格证开具情况的巡查检查，要求所有大宗农产品生产加工企业必须对上市产品进行检测，合格后凭证上市。截至目前，我市共开具合格证283405张，“身份证”企业入驻161家，457个农产品进驻农产品“身份证”管理平台，343家企业纳入国家农产品质量安全追溯平台。



为确保客户正常用电，国网衡阳配电检修公司带电作业班今年1至8月，累计完成不停电作业2800多次，其中抢修作业800多次，为客户多供电量1082.73万千瓦时。图为该班员工正在带电作业。

■通讯员 汪继生 摄

习近平分别同菲律宾、马拉维、葡萄牙三国总统通电话

>>> 详见第三版 >>>

市委常委会召开会议

传达贯彻习近平总书记近期重要讲话指示精神 审议创建“五好”园区等相关实施方案

秦国文主持

本报讯（记者 陈润）8月27日下午，市委常委会召开会议，传达贯彻习近平总书记重要讲话指示精神；审议《衡阳市“护蕾”专项行动工作方案（审议稿）》（以下简称《工作方案》）。《中共衡阳市委衡阳市人民政府关于创建“五好”园区推动园区高质量发展的实施方案（送审稿）》（以下简称《实施方案》）；研究全市常态化扫黑除恶斗争有关工作。

会议传达学习了习近平总书记在中央财经委第十次会议上、在河北省承德市考察时的重要讲话精神。会议强调，要坚持以人民为中心的发展思想，加强系统谋划和整体推进，不断提高发展的平衡性、协调性、包容性，用心用情解决群众现实问题，促进基本公共服务均等化，奋力在高质量发展中促进共同富裕。要强化底线思维和系统观念，分类施策、精准处置，严密防范、有效打击，全力防范化解重大金融风险。要对标对表，认真贯彻落实习近平总书记在河北承德考察时的重要讲话精神，扎实推进生态文明建设，加快建设美丽衡阳，持续深化民族团结进步教育，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，下大力气发展养老事业和养老产业。

会议原则同意《工作方案》。会议强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于未成年人保护工作的重要指示批示精神，高度重视并抓好未成年人保护工作。要坚持保护优先、惩处从严、标本兼治的原则，强化家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护、特殊保护，筑牢立法、家庭、学校、社会综治、网络、司法等“六道保护防线”，织密未成年人关爱保护网。要坚持全市“一盘棋”联动，形成党政主导、部门协同、家庭尽责、社会参与的良好工作局面，确保“护蕾”专项行动取得实效。

会议强调，要持续保持对黑恶势力违法犯罪的严打高压态势，持续强化行业整治，实现全链条打击，坚定不移提高依法严惩打击质效。要注重把先进经验转化为制度规范，建立健全组织领导、源头预防、发现预警、依法查处、重点整治、问责倒查六项常态化工作机制，推动长效常态不松劲。要把扫黑除恶纳入经济社会发展全局谋划推进，将其作为平安建设重点工作进行部署，推动办案力量向基层倾斜，及时解决重点难点问题，努力建设更高水平的平安衡阳。

会议原则同意《实施方案》。会议强调，要坚持问题导向，进一步解放思想，着力补齐体制机制等园区发展短板。要进一步细化完善方案和具体举措，加快形成园区发展新气象。要牢固树立大抓园区的鲜明导向，用好用活考核“指挥棒”，坚持“以亩产论英雄、用实绩比高低”的评价导向，加快建立完善督查智能化、评价精准化、考核科学化的工作机制平台，推动责任层层传导、任务层层落实，形成全市上下抓园区、上项目、兴产业的浓厚氛围。

会议还研究了医保基金集中整治工作等其他有关事项。

我市城市空间将实行分类管控

临河、临湖、临路、临公园绿地、临核心商圈、临重要公共设施等城市公共资源区域划定为城市一类地区，其它区域划定为城市二类地区

本报讯（记者 邓江虹）《衡阳市人民政府关于进一步强化空间管控提升城市品质的实施意见》于近日公布。今后，我市将对城市空间实行分类管控，历史遗留问题去存量、控增量，推动城市品质持续提升。

《意见》明确提出，要实施“三线管控”，全面提升城市品质。即：保护优先控红线，加快建立新的国土空间规划体系，科学划定生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线；围绕三江六岸、山水林湖，科学编制专项规划，确定自然资源保护红线；围绕传承城市历史文脉，统筹划定文物保护、城市紫线、非物质文化遗产传承等历史文化保护线，纳入国土空间规划“一张图”。按照保护优先的原则，将尊重自然、传承历史，提升品质落实到国土空间规划体系的全过程。技术标准保底线。严格按照国家规范和《衡阳市城乡规划行政技术准则》进行项目管控，防止随意突破技术标准，未经法定程序不得修改规划。

《意见》指出，要强化“分类投入”，形成区域发展导向。强化一类地区基础设施投入强度，对一类地区实行政策倾斜，配置优质资源，加快建设速度。

邓比春：

用孝心撑起多难的家

■本报记者 邹红辉

用瘦弱的双肩扛起了家庭的重任。

婆婆王秋莲患脑膜炎，病情时常反复发作；公公王春航也失去劳动能力；丈夫的兄弟也患病在家……家中的洗衣做饭、锄园种菜、砍柴担水，里里外外全部压在邓比春一个人身上。

2013年，公公突发小腿穿孔，邓比春东拼西凑了5万块钱，将公公及时送往医院。住院期间她始终陪护在公公身边，换洗衣服、喂药喂饭。公公感动地向病友说：“我的儿媳妇比亲生女儿还要好。”

2020年4月，新冠疫情疫情期间，公公婆婆突发疾病，邓比春急忙打电话和丈夫商议，用最快的时间筹齐了医药费，把公婆送进医院。住院期间，她带着两个孩子到医院护理公婆，终日在病房来回穿梭。10多天里无数次往返，直到出院。

谁知，婆婆术后康复又发生意外，人工髋关节置换出现术后脱位，假体松动必须再做手术。此时，邓比春接到医院15万元的催款通知，高昂的费用压得她喘不过气。她电告丈夫，夫妻立马分头向亲友求助，4天后借齐了15万元。邓比春因此累得精疲力竭。但她依然乐观：“债台高筑不可怕，夫妻齐心协力还债就是，公婆也是我的父母，自己有义务有责任赡养。”

结婚后，王仲夏继续在广东打工。而邓比春则